

# Трудовые рапорты балаковцев

# Страна коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 106 (10686) | Суббота, 2 июля 1988 года | Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам | Цена 3 коп.

## На XIX Всесоюзной конференции КПСС

МОСКВА. (ТАСС). Первое июля — четвертый день работы в Кремлевском Дворце съездов XIX Всесоюзной конференции Коммунистической партии Советского Союза. На утреннем заседании делегаты продолжили обсуждение доклада «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Накануне с разъяснением по ряду принципиальных вопросов, поставленных делегатами конференции, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ — председатель комиссии по выработке проектов резолюций «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки» и «О демократизации советского общества и реформе политической системы».

Днем и вечером 30 июня на конференции выступили делегаты: Д. И. ПАТИШВИЛИ — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, В. А. СТАРОДУБЦЕВ — председатель агропромышленного объединения «Новомосковское» Тульской области,

К. З. РОМАЗАНОВ — сталевар Карагандинского металлургического комбината, В. И. САРАНСКИХ — первый секретарь Череповецкого горкома КПСС Вологодской области, Л. Ф. ЖИВЕТЬЕВА — зоотехник фермы госплемзавода «Первомайский» имени 60-летия Союза ССР Новосибирской области, Р. Н. НИШАНОВ — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, И. Д. ЛАПТЕВ — главный редактор газеты «Известия», С. Н. ФЕДОРОВ — генеральный директор межотраслевого научно-технического комплекса «Микрохирургия глаза», Г. А. БОРОВИК — председатель Советского комитета защиты мира, В. М. ПЛАТОНОВ — секретарь парткома производственного объединения «Челябинский тракторный завод имени В. И. Ленина», О. М. ЗАХАРОВА — оператор обогатительной фабрики № 12 производственно-научного объединения «Якуталмаз», А. М. ФАТЕЕВ — второй секретарь Ленинградского обкома КПСС, Г. И. ЗАГАЙНОВ — начальник отделения центрального аэрогидродинамическо-

го института имени Н. Е. Жуковского, В. Ю. НИЖЕЛЬСКИЙ — газовщик Орско-Халдеевского металлургического комбината Оренбургской области, Р. Б. СОНГАЙЛО — первый секретарь ЦК Компартии Литвы, А. П. АЙДАК — председатель колхоза «Ленинская искра» (Чувашская АССР).

На утреннем заседании 1 июля дискуссию продолжили: В. К. МЕСЯЦ — первый секретарь Московского обкома КПСС, А. А. МЕЛЬНИКОВ — наладчик цеха шасси механосборочного производства Волжского автозавода имени 50-летия СССР Куйбышевской области, Ф. Т. МОРГУН — председатель Государственного комитета СССР по охране природы, Г. Я. Бакланов — главный редактор журнала «Знания» и другие.

Согласно принятому делегатами порядку работы, после завершения прений по докладу заключительная часть конференции посвящается рассмотрению и принятию ее резолюций, проекты которых разработаны комиссиями.



Делегаты XIX Всесоюзной партконференции говорят в своих выступлениях о том, что сейчас необходимо в условиях экономической реформы работать с максимальной отдачей, каждому на своем рабочем месте делать все качественно и в срок. Именно так трудится, являясь образцом для товарищей, электрослесарь Виктор Шадрин. Он выполняет ремонт контрольно-измерительных приборов и автоматики на производстве фосфорной кислоты объединения «Минудобрения». За трудолюбие, профессиональное мастерство В. Г. Шадрину присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Фото С. КАРЕДИНА.

### По пути обновления

## СОЕДИНИТЬ НАУКУ С ПРАКТИКОЙ

На XIX Всесоюзной партконференции и в докладе М. С. Горбачева, и в выступлениях делегатов звучала мысль о том, что, хотя и приняты меры по изменению системы планирования, финансирования и материального обеспечения научных исследований и разработок, ускоренному использованию научных достижений в практике, стимулированию научного труда, пока радикально изменить обстановку не удалось.

Действительно, научные исследования не всегда стыкуются с практикой,

слабо внедряются в производство, не велик стимул изобретательского труда. Как одна из возможностей решить эту проблему, соединить науку с практикой стало создание единой общественной — государственной системы научно-технического творчества молодежи.

На каждом предприятии есть изобретатели, которые годами добиваются внедрения в производство своих разработок. И на каждом заводе есть «узкие» места, требующие инженерной смекалки и творческого поиска. Система призва-

на соединить изобретателей и дать им возможность творить на пользу общества.

Поэтому мы, работники городского центра, научно-технического творчества, особенно приветствуем то конкретное направление в этой работе, о котором сказано в докладе М. С. Горбачева: «Требуются решительные меры в совершенствовании научно-технического прогресса, преодолении ведомственных барьеров. Одним из путей здесь является формирование межотраслевых научно-технических комплексов, инженерных центров, временных коллективов для решения целевых задач».

А. АВСЕТОВ, зам. директора центра НТТМ.

## ПОЛЕЗНАЯ ДИСКУССИЯ

Несомненно, давно не было у нас в партии, обществе дискуссии столь широкой и заинтересованной, жаркой и плодотворной, какую мы наблюдаем на XIX Всесоюзной партийной конференции. Замечательно то, что и доклад, и выступления содержат огромное количество предложенных революционного характера по жизненно важным вопросам для партии и страны.

А. СОЛОВЬЕВ, ветеран партии, участник Великой Отечественной войны.

## УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Досрочно выполнил коллектив управления автодорожных и сантехнических работ Саратовэсстроя план полугодия по объему строительно-монтажных работ. К сегодняшнему дню на строящихся объектах города и области — АЭС, завода силикатного кирпича, комбината специальных строительных ТЭЦ-5, завода самоходных землеройных машин и других — коллектив освоил 3600 тысяч рублей капитальных вложений, что составило 110 процентов к плану. На 114 процентов выполнено задание по росту производительности труда. Есть предпосылки для успешной реализа-

ция плана по прибыли в объеме 650 тысяч рублей.

Заслуженный успех пришел к труженникам комплексной бригады Н. И. Халонина, которые стали победителями ударной трудовой вахты, посвященной XIX Всесоюзной партконференции, среди коллективов управления «Саратовэсстрой». Эта бригада одна из первых в УДСР выполнила полугодовой план. К открытию конференции завершила шестимесячное задание коллектив участка № 3, возглавляемый И. М. Козаченко. С ускорением трудятся также бригады А. Б. Ширяева, В. А. Пономаревой и другие.

Н. НИКОЛАЕВА.

### СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

#### В ЧЕСТЬ XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Коллектив цеха неформовой техники № 11 производственного объединения «Балаковоргсинотехника» досрочно выполнил обязательства, взятые в честь XIX Всесоюзной партконференции.

Рабочие обещали к дню открытия конференции выпустить сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей. Однако уже 22 июня, перевыполнив план первого полугодия, коллектив выпустил дополнительной продукции на 211,6 тысячи рублей.

#### РЕМОНТ ЭНЕРГОБЛОКА

На Балаковской АЭС начался плановый ремонт первого энергоблока.

Работу на наиболее сложных участках ведут по бригадному подряду коллективы ремонтников ЦСР В. Хвостенко, М. Русанова, А. Долгушкина и бригады цеха ТАИ В. Камасова, С. Маркова, Д. Устиновского.

#### МАРШ МИРА В БАЛАКОВЕ

Вчера в Балакове побывали участники Марша мира «За мир, за безъядерную Европу», который проводится по инициативе Свердлов-

ского обкома комсомола, Комитета защиты мира и коллектива машиностроительного завода им. Калининна.

Марш, который начался 1 мая и закончился 20 сентября, пройдет через всю европейскую часть СССР от Урала по рекам Чусовой, Каме, Волге, каналу им. В. И. Ленина, Цимлянскому водохранилищу, Дону, Азовскому и Черному морям. Далее его предполагают продлить по железным дорогам Европы. В крупных городах участники марша проводят митинги и собирают подписи под воззванием, которое будет

передано руководителям СССР и США.

#### ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

Вчера в пассажирском автопредприятии состоялся праздничный вечер, посвященный 50-летию предприятия.

На вечере, сценарий которого строился по принципу популярной телепередачи «От всей души», члены коллектива встретились с ветеранами предприятия, в том числе с теми, кто начинал здесь работать полвека назад, услышал много теплых поздравлений. Накануне в красном уголке открылась посвященная юби-

лею выставка работ самодельного художника Ю. А. Плешкова, работающего в ПАТП. В ее подготовке принимали участие сотрудники филиала художественного музея им. Радищева.

#### ФЕСТИВАЛЬ МЕНЕСТРЕЛЕЙ

В 135 километрах от Куйбышева начался Грушинский фестиваль исполнителей самодельной песни. Фестиваль получил статус всесоюзного — на него собралось членов КСП более 90 городов Советского Союза.

В первом конкурсном туре приняли участие прибывшие из Балакова

менестрели во главе с автором и исполнителем песен, журналистом Александром Наумовым. Фестиваль продлится до 4 июля.

#### ОБЛАСТНАЯ ОЛИМПИАДА

В Базарном Карабулаке поднят флаг областной летней олимпиады ДФСО профсоюзов. В ней принимают участие сильнейшие команды городов и районов области.

Наши земляки готовы соревноваться в шести видах спорта. Спортивную честь Балакова защищают 40 ведущих легкоатлетов.

Новости сообщили

С. Тюрин, Н. Демешкина, С. Еремин, В. Ильин, М. Коршакова.



Мысли о конференции

**НУЖНА  
САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ**

Еще когда были опубликованы Тезисы к партконференции, я был огорчен, что так мало в них сказано о комсомоле. Ждал конференцию в надежде, что там обязательно будут названы те вопросы, которые волнуют молодежь. И не ошибся.

В докладе М. С. Горбачева роли комсомола в делах государства отведено значительное место, прямо сказано о задаче комсомола — готовить молодежь к работе в партии, активно проводить в жизнь политику партии. Поэтому надо очень серьезно подходить к приему в комсомол, и так уж напугивали всех подряд. В докладе говорится о самостоятельности молодежи, о необходимости представительства ее в органах власти. Это тоже правильно.

В докладе верно сказано о роли хозрасчета в экономике, но ведь у нас начинается

входить в практику частичный хозрасчет, это когда полной самостоятельности у предприятия нет, и часть его прибыли забирает министерство, чтобы перераспределить тем, у кого ее нет вообще. Этого быть не должно, необходимо переходить на полный хозрасчет.

Это же касается и средств комсомольских организаций. Мне, например, непонятно, почему мы должны 30 процентов своих заработанных денег переводить в обком комсомола? Поэтому я очень приветствую то, что с трибуны конференции сказано: «Комсомол должен без помех вести работу, не ждать указаний сверху, а в полной мере реализовывать потенциал молодой энергии и инициативы».

**В. СТАЦЕНКО,**  
секретарь комсомольской организации завода им. Дзержинского.

**НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ**

В докладе ЦК КПСС на XIX Всесоюзной партийной конференции справедливо отмечается, что перестройка вывела на передний край жизни гласность.

Настоящей народной трибуной являются сегодня средства массовой информации. Они немало сделали для восстановления исторической правды и справедливости, критики недостатков и упущений, распространения опыта перестройки. Средства массовой информации в немалой степени способствовали выработке у людей умения мыслить и действовать по-новому, творчески, целеустремленно.

Партия призывает нас сейчас идти дальше. Речь идет о новом качестве партийной прессы, новом качестве ее организующей роли. Сейчас нашей прессе, не уменьшая критического заряда, важно идти в глубь происходящих процессов, анализировать всю сложность становления на-

шего общества во всех сферах его жизни.

На мой взгляд, чтобы решить эту задачу, необходимы большие знания и большая компетентность пишущих. Не следует забывать и о том, что свою задачу пресса может решить, только привлекая представителей общественной ответственности, рассказывая об опыте действительных прорабов перестройки.

На партийной конференции справедливо подчеркивалось, как важно воспитывать политическую культуру, этику в человеческих отношениях. И снова мы в этом вопросе обращаемся к средствам массовой информации: они могут и должны сыграть здесь большую роль, в том числе и своим примером. В этом я полностью согласен с мнением Михаила Сергеевича Горбачева.

**Н. ДЕРКАЧ,**  
бригадир Саратовгэсстрой, Герой Социалистического Труда.

**ЖДЕМ ОЧЕНЬ МНОГОГО**

Мы все от XIX Всесоюзной партконференции ждем очень многого. Вопросы накопились за последние годы достаточно, их называли, но не решали.

Взять наш судоремонтный завод — на хозрасчет мы вроде бы перешли, как нам сказали, но никто никаких изменений не ощутил. То есть реального перехода от административных методов хозяйствования к экономическим не произошло. А вот в докладе М. С. Горбачева на XIX Всесоюзной парткон-

ференции прямо сказано о том, что необходимо напрямую связать доходы рабочих с конечными результатами их труда. Хорошо, что на конференции наметят конкретные пути решения тех проблем, от которых зависит полная реализация принципов экономической реформы.

Мы же со своей стороны готовы приложить все силы, чтобы выполнить намеченное партконференцией.

**Х. ВАЛЕЕВ,**  
заместитель бригадира.

Актуальное интервью

— Леонид Васильевич, в постановлении отмечается, что для выполнения поставленной XXVII съездом партии задачи обеспечения к 2000 году каждой советской семье отдельной квартирой или индивидуальным домом особое значение приобретает расширение индивидуального жилищного строительства и повышение его качества.

— Да, принятое постановление направлено на коренное изменение отношения к индивидуальному жилищному строительству, скорее всего удовлетворение потребностей семей, желающих построить или реконструировать индивидуальный дом.

— Как эта задача решается у нас?

— Долгие годы решением этого вопроса никто всерьез не занимался, хотя проблема индивидуального строительства существовала всегда. Желающих иметь свой дом с участком земли, надворными постройками с годами становится все больше. Об этом свидетельствуют многочисленные заявки от жителей города с просьбой разрешить строительство собственного дома. И мы такие разрешения даем. Приветствуем инициативу предприятий, которые просят выделить участки для застройки индивидуальными домами целых улиц. В этом случае предприятие вкладывает свои средства, строит дома, подводит коммуникации, выполняет комплекс работ по благоустройству, а затем продает их своим работникам. Заявки на строительство подобных способом сделали такие предприятия, как АЭС, судоремонтный завод, завод им. Дзержинского и ряд других. Этот подход считаем правильным. Предприятия должны внести свой вклад и в развитие социально-культурной сферы. Мы предлагаем им вложить деньги в строительство небольшого детского сада, магазина и других объектов, там, где эти дома возводятся.

Многие читатели интересуются, как в нашем городе реализуется постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятое 11 февраля 1988 года, «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства». Об этом мы беседуем с главным архитектором города Л. В. БЕЛОНОЖКО.

**Хочу иметь  
свой дом**

— Леонид Васильевич, какие проблемы предстоит решить, чтобы ускорить строительство индивидуальных жилых домов?

— Существует масса проблем. Вот, к примеру, одна из них. В островной части города, где есть частные дома и которые мы разрешаем жителям либо реконструировать, либо полностью снести и на их месте строить новые по типовым или индивидуальным проектам, не подведено никаких коммуникаций — канализации, водопровода и т. д. Колодка на целую улицу — вот и все. А наша задача — строить частные дома со всеми удобствами. Построит семья дом, а где взять деньги, чтобы подвести воду, газ и все остальное? Поэтому мы сейчас стараемся смотреть в дальние дали, беседуем с владельцами ветхих домиков, предлагаем им благоустроенные квартиры в многоэтажных домах с тем, чтобы потом отдать эти улицы предприятиям, которые сами о них позаботятся. Это решает финансовую проблему, но лишь частично. Вторая проблема, не менее важная, — проектирование. Этот этап, по сложившейся системе, длится не менее двух лет. Я имею в виду временной промежуток от начала проектирования до начала строительства. Такой путь, если мы по нему пойдем, никого не устроит. Как ускорить этот процесс? К счастью, с этого года начинается действовать новое положение, по которому глав-

ным архитекторам городов даны полномочия принимать решения на местах, минуя Госстрой, как было ранее. Сейчас на основе производственной группы при главном архитекторе города создается проектно-жилье бюро, где любой житель города может заказать проект на жилой дом. При этом учитываются акцусы и пожелания будущего владельца по планировке, архитектуре дома. Предлагаются типовые проекты или разрабатываются индивидуальные.

— Наши читатели интересуются, в каких конкретно районах города будет вестись индивидуальное жилищное строительство?

— В островной части города индивидуальное строительство будет развиваться в районе завода им. Дзержинского и в других местах, где есть частный сектор. Планируется также сделать район массовой индивидуальной застройки село Иваловку. В качестве градообразующего фактора планируется привлечь в этот район несколько промышленных предприятий. Это даст импульс развитию нового района, позволит обеспечить работой и жителей села Иваловки, и тех, кто пожелает строить здесь индивидуальные дома.

— Жители села только выиграют от подобного соседства?

— Мы на это рассчитываем. Одно то, что решится транспортная проблема, улучшатся социально-бытовые условия сельчан, говорит о многом. Хотя есть и проблемы. Выяснилось,

что из двух тысяч домовладельцев только триста являются постоянными жителями села, остальные содержат дома как дачи, имея при этом участки земли в 25—30 соток. Как быть? Сельсовет принял решение оставить в пользовании сельчан не более девяти соток, остальную землю отдать другому владельцу, который захочет построить на этом месте свой дом.

И, наконец, районом, где планируется развить индивидуальное жилищное строительство, будет территория между Саратовским оросительным каналом, заводом самоходных землеройных машин и рекой Саванлей. Здесь вырастет новый микрорайон, где наряду с многоэтажными будут строиться индивидуальные дома типа коттеджей.

— Леонид Васильевич, какой совет Вы можете дать тем, кто принял решение строить свой дом. Как им следует действовать?

— Им надо прийти в управление архитектуры с заявлением, где указать, в каком районе они хотели бы строить дом. Некоторые граждане имеют договоренности с владельцами ветхих домиков, которые не возражают получить взамен благоустроенное жилье. С их согласия мы даем разрешение на реконструкцию и строительство на этом месте нового дома. Наши архитекторы окажут помощь будущему владельцу в выборе проекта, а дальше — по обстоятельствам, в зависимости от того, кто будет строить — предприятие или сам владелец. Что касается финансовой стороны этого вопроса, то лучше обратиться в любое отделение Государственного банка, где можно получить исчерпывающую информацию о том, кому, на какой срок и в каком размере выплачивается ссуда на строительство индивидуального дома и какие льготы при этом предусмотрены.

Беседу вел  
**Н. НАУМОВА.**

НАЗНАЧЕНИЯ



**В. Н. НИКУЛКИН:**  
Лучше готовить  
к службе в армии

В связи с уходом в запас полковника П. А. Витковского, военным комиссаром города и района назначен подполковник В. Н. НИКУЛКИН.

Владимир Николаевич Никулкин — кадровый военный, окончил Саратовский авиационный техникум и Ульяновское высшее командное танковое училище. Служил в Группе советских войск в Германии, затем в учебной танковой дивизии Забайкальского военного округа. Последнее место службы — Афганистан. Подполковник Никулкин награжден четырьмя медалями. Наш корреспондент И. Дмитриева встретилась с военным комиссаром В. Н. Никулкиным и задала ему вопросы:

— Владимир Николаевич, какое основное направление Вы выделяете сейчас в своей работе?

— Считаю, что надо всерьез заняться подготовкой населения к гражданской обороне. Ну и, конечно, работа с призывниками, с допризывной молодежью. Здесь очень много проблем.

— Ваш опыт службы в Афганистане, видимо, сыграл свою роль в подготовке наших ребят

к службе в армии?

— Да, несомненно. Я приехал совсем недавно в Балаково, и первое, что я сделал, это просмотрел списки всех воинов запаса, служивших в Афганистане. Рассчитываю с каждым поговорить, подумать, где и в чем мы сможем на них опереться, чтобы лучше подготовить ребят к службе в армии. Надеюсь, что совет воинов-интернационалистов быстро подключится к этой работе.



**Завтра—День работников  
морского и речного флота**

**БУДНИ  
НАВИГАЦИИ**

Неповоротливые краны, будто бы подпирющие своими стрелами синеву неба, юркие буксиры, выписывающие замысловатые вигваги на воде под аккомпанемент сигнальных гудков, степенно несущие по волжской волне свою красоту пассажирские теплоходы — так выглядят издалека наш речной порт. И от всех этих судов, кранов, звуков невидимые нити тянутся в диспетчерскую, где «замыкаются» на тонах, графиках, рублях. То есть на том, что характеризует «здоровье» транспортного предприятия.

«Открываем дверь с табличкой «Местный диспетчер». На вахте О. П. Константинов.

— Олег Павлович, — раздается по рации голос невидимого собеседника. — Надо помочь, меня несет, не могу подойти.

— Сейчас подошло «Новатор», — и тут же в гробку: — Владимир Александрович, подойди к 337-му, нужно поджать бункер.

Что означает этот разговор, какой маневр сейчас последует? Олег Павлович пояснил:

— За помощью обращался капитан - дублер теплохода РТ-337 Анатолий Иванович Храмов. Он везет песок с Девичьих Гор. Не может подойти к месту выгрузки из-за плавающих бревен.

Маневровая работа, погрузка - выгрузка — сфера деятельности диспетчера. От его четкой работы, умения правильно оценить ситуацию и быстро принять решение во многом зависит успешное выполнение плана, безаварийность.

Елена Александровна Овчинникова — диспетчер по движению и шлюзованию. Ее задача состоит в формировании движения через шлюзы.

— Я должна держать в поле зрения все плывущее от Буйбышева до Саратова, — сказала диспетчер.

— А бывают ли свои в движении, отклонения?

— Конечно, бывают, особенно когда идут плоты и один шлюз постоянно занят. Но сегодня все идет по графику, склонений нет.

Наш разговор прерывается сообщением по рации: — Я — «Блюхер», буду в 24 часа.

— Хорошо, передам, — отвечает Овчинникова и

поясняет: — А это работа, которая не регламентируется никакими инструкциями: с теплохода «Маршал Блюхер» просят передать родственникам время прибытия, чтобы пришли провидаться — на берег-то не сойдешь в рейсе.

Все маршруты и проблемы, если можно так сказать, сходятся на столе у главного диспетчера К. Е. Климова. Тут и выгрузка, и ремонт, и катера, и плавающие краны, и... рыжий мукоед.

Да, мой приход отвлек Константина Евгеньевича именно от этой задачи: где найти человека, который помог бы шкиперу Котельникову очистить баржу, зараженную рыжим мукоедом. А баржу нужно подавать на погрузку под ямень.

Подождя, пока решится санитарный вопрос, прошу рассказать, как трудятся речники сегодня.

— Сейчас у нас стоит под выгрузкой теплоход «Бруаенштерн» с секцией № 32. Прибыл в пять утра, привез соль. На выгрузку его дается 26 часов. Но, по нашим прикидкам, мы сможем его разгрузить на 9 часов раньше.

Тут хорошо поработала комплексная бригада грузозахватчиков, которую возглавляет Владимир Александрович Приезжев.

Дальше — отправили судно с лесом для колхоза «ХХI партсъезд» Пугачевского района.

На перевозке песка сегодня заняты дизель-электроходы под командованием капитанов Базанова, Парамонова, Щербинина.

Подвела нас сильно поломка гидроперегружателя, но, несмотря на это, 556 тысяч тонн грузов, в соответствии с обязательствами, отгружены к дню открытия XIX Всесоюзной партийной конференции.

Всего же за второй квартал отправлено из речного порта в разные адреса 750 тысяч тонн грузов. А квартальный план по доходам портовики выполнили 27 июня.

Я покинула диспетчерскую в разгар рабочего дня. Старший диспетчер С. К. Манышин составлял план работы на завтра. Перт жил своим обычным трудовым ритмом, который называется одним емким словом — навигация.

**В. МОЛОКОВИЧ.**

**Передовик производства**

И мастерством, и старанием выделяется среди своих товарищей - судосборщиков Александр Николаевич Жаров. Это позволяет ему выполнять производственное задание на 120—130 процентов. С передовика берут пример многие рабочие судоремонтного завода.

Бывает такое: вдруг с прилавков магазинов, да всех разом, исчезает какой-то товар. Переходит, так сказать, в разряд дефицитных. Причем, не французские духи или японские компакт-кассеты, а так называемые предметы первой необходимости. Зубная паста, например.

Ну, это явление глобальное, охватывающее всю страну. А бывает дефицит локальный или, если хотите, местный, характерный только для данного региона. Лежит, лежит годами, а потом вдруг раз — и нету. И никто не может вразумительно объяснить причину.

ТАК из базарных магазинов исчезли проволочные сеточки для чистки кастрюль. Раньше даже в продовольственных ими торговали, как сопутствующим товаром, а теперь и в специализированных хозяйственных не найти. Что-то не верится, что в стране стало трудно с проволокой и промышленность перестала выпускать данный предмет утвари. А попробуйте осведомиться в магазине о наличии, скажем, обыкновенного патрубка. Продавец, в лучшем случае, посмотрит на вас с изумлением.

За пылесосами выстраивается очередь. Через знакомых узнаем, где можно купить чайник. Не электрический, а обыкновенный, который на плиту ставят, даже без свистка. Опять же сомнительно, чтобы вдруг возникла напряженка с чайниками в глобальном масштабе. Список товаров, объединенных понятием «местный дефицит», можно продолжать до бесконечности, потому что если спрос относительно стабилен, то заявки предложения просто невероятны: появляются чайники — исчезает губная помада, появляется помада — исчезает стиральный порошок и так далее.

Каждого, кто попытается понять механизм возникновения местного дефицита, ждет неминуемое фиаско. Как водится, имеется масса «объективных причин». Например, фонды. Это значит: что сверху дали, тому и радуйся. А предлагают не всегда то, что надо и в достаточном количестве. Даже на так называемых ярмарках, где распределяют материальные блага между торгующими организациями. А если в течение, скажем, квартала какой-то товар кончился, попросить дополнительно — ни-ни. И здесь трудности торговых работников можно понять.

Но есть и децентрализованный закуп. То есть торгующие организации имеют право самостоятельно, минуя инстанции, заключить договор с коллегами из других регионов на закупку тех или иных товаров. Однако и здесь свои сложности. Не так-то просто бывает порой найти именно то, что нужно в настоящий

момент. Брать приходится опять же то, что пожелают продать.

Возникает естественный вопрос: что мешает заблаговременно позаботиться о закупе необходимого товара, о заключении соответствующего договора? Ответ очевиден: отсутствие должного контроля за спросом. Именно в этом, думается, кроется действительная причина возникновения местного дефицита.

И в горторге, и в УРСе АЭС есть товароведы по изучению спроса. Товароведы есть, а сеточек для чистки кастрюль нет. Конечно, если местными, а то и годами не интересоваться, сколько таких сеточек продано, то в один момент они «внезапно» исчезнут. А если систематически заглядывать в учетные документы (сколько продано, сколько осталось) да еще и анализировать цифры и делать выводы, то можно и заранее позаботиться о ритмичном снабжении.



**МЕСТНЫЙ ДЕФИЦИТ**

Между прочим, частично удовлетворить этот спрос на ряд товаров могли бы, видимо, городские предприятия. У каждого из них есть план по выпуску товаров народного потребления. И даже все, за исключением завода самоходных землеройных машин и деревообделочного, с этим планом успешно справляются. За пять месяцев, например, выполнение составило 106,3 процента, а в мае — 110,6.

Вопрос — что именно выпускается и куда идет? Споры нет, лыжные палки, не уступающие зарубежным аналогам по качеству и цене (60 руб.), которые объединение «Химволокно» производит как товар народного потребления, очень нужны спортивным организациям и лыжникам, выступающим на крупных соревнованиях. Но причем здесь народ? Народу куда больше нужны, скажем, венчики для взбивания крема.

Разумеется, часть продукции местных предприятий, идущей под ТНП, поступает в городскую торговую сеть: стеклорезы, карнизы, пластиковые ведра и т. д. Однако сама схема взаимодействия торговых организаций с промышленными предприятиями гибкостью не отличается. Промышленники должны самостоятельно находить предмет производства. Известно, с каким трудом это им порой дается. А между тем, именно торговля должна, так сказать, держать руку на пульсе спроса, указывать промышленникам «узкие места», на которые стоит обратить внимание. Ведь вполне по силам тем же заводам им. Дзержинского, судоремонтному, землеройных машин, «Полимерзапчасть», запасных деталей и другим выпускать пресловутые сеточки, венчики, патрубки, формы для выпечки тортов и прочую хозяйственную мелочь, которая составляет основу местного дефицита.

Любой дефицит унизителен. Местный же — вдвойне. Ну разве не оскорбительно везти хозяйственное мыло из Саратова? К сожалению, мы привыкли. Но от дурных привычек следует избавляться.

**В. ШТЕЙНБОК.**

**© СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА**

**ВАМ — БЛАГОДАРНОСТЬ**

Наши слова благодарности за отличное обслуживание пассажиров на маршруте объединение «Химволокно» — первый микрорайон мы адресуем водителю троллейбуса № 175 А. В. Вдовенко. Это добросовестный человек, любящий свое дело. В салоне троллейбуса всегда чисто, играет музыка. Приятно войти сюда после нелегкой рабочей смены. Водитель внимателен и предупредителен к пассажирам. «Добрый вечер», — так приветствует он нас. Не часто такое, согласитесь, можно услышать в городском транспорте. Водитель, объявляя остановки, напоминает и об оплате проезда вновь вошедшим пассажирам — мягко, деликатно. Думаю, что о таком водителе нужно рассказать, ведь его работа является примером честного отношения к своему делу, соответствует требованиям перестройки.

**В. ВАГУРИНА.**



Фото С. КАРЕГИНА.



# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

● В КРУГУ СЕМЬИ

## Шесть плюс один

Вечером вся семья Давлетшиных собирается вместе. Нет-нет да и попросится на руки Сашенька (ей год и девять месяцев), требуют внимания Жена и Леночка (одной — три, другой — четыре года), но уже взрослому ведет себя, оберегая младших, самая старшая — пятилетняя Надя. Правда, хлопот у нее прибавилось: недавно родилась Настенька.

Надо же, удивится кто-то, одни девочки! Вот это удивление и очень добрые рассказы о многолетней семье Давлетшиных и привели меня в квартиру номер шесть, где расположена в одном из домов по улице Чапаева. Еще более удивилась, когда передо мной предстали хозяйка дома, Ирина и Андрей — люди очень молодые, и у них уже пятеро детей!

Андрей работает слесарем в цехе фосфорной кислоты объединения «Минудобрения», Ирине приходится отдавать себя целиком дому, воспитанию детей.

Вопросов к Ирине и Андрею у меня было много: «Не жалете ли, что так разрослась семья?», «Как складывается семейный бюджет?», «Какую помощь оказывает государство?», «Ходите ли в кино?» и т. д.

Пока глава семьи колдовала на кухне, Ирина рассказывала о семье, где она выросла. Родители Василий Иванович и Александра Григорьевна Денисовы воспитали троих дочерей и двух сыновей. Жили дружно, Тепло души, заботу о близких, доброту перенесла Ирина из родительского дома в свой. Они с Андреем не считают свою семью многодетной. И ни разу за вечер я не услышала от них вздоха разочарования или жалоб на трудности.

Как и все женщины, ходит Ирина в магазин, стоит, если надо, в общей очереди, спешит в садик, суетится на кухне, стирает... Делает все быстро. Помогают по-

стоянно молодой семье родители Ирины и Андрея.

Одежды девочки простенько, но очень современно, со вкусом. На каждой — неповторимое платьице с аппликацией. А Настенькин гардероб пока уместается на гладильном столе: пеленки, распашонки, чепчики.

Говорят, что воспитывать детей нужно до пяти лет. Если не получилось — родители будут плоды. Возможно, я сделаю скороспелый вывод, но мне думается, что в доме Давлетшиных очень добрый, благоприятный для воспитания репат климат. Дети спокойные, сдержанные, ласковые, доверчивые. Не знаю, кто их научил гостеприимству, но принимать гостей они умеют. Показали мне три картонных ящика игрушек, рассказали, что старшая Надя на будущий год уже пойдет в школу, что трое сестер походят на маму, а двое на папу, что живут они дружно, очень успешно полубить младшую сестренку Настеньку, что музыку в семье любят все...

Был уже поздний вечер, когда я покидала дом, где постоянно звучит детский залихватный смех. И долго не выходила из головы мысль, как мало мы оказываем внимания таким семьям. Крошечная кухонька, где не повернуться, не говоря уже о том, чтобы всем сесть за стол, квартира, требующая ремонта... Хотя такая семья должна быть на особом, привилегированном положении у комитета профсоюза, а женсовете.

Правда, государство дополнительно выплачивает на каждого ребенка по 12 рублей, дети бесплатно содержатся в садике и яслях. Но согласитесь, жизнь так многообразна и сложна, что этого далеко не достаточно. Да и порой бывает нужна поддержка моральная, доброе внимание к этой ячейке нашего большого общества.

Р. ГУРЬЯНОВА.



ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ

Три года работает коллектив физкультуры «Атом» на Балаковской АЭС.

Результаты не замедлили сказаться. Среди атомщиков популярны такие виды спорта как футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис. В соревнованиях по этим видам приняли участие по 14-17 команд. Лучшими коллективами в организации спортивной работы оказались отдел охраны труда и техники безопасности, цех централизованного ремонта, химический цех.

Благодаря развернувшейся в коллективе спортивной работе, сборная команда АЭС по футболу заняла II место в соревнованиях на кубок областного совета ДФСО профсоюзов. В соревнованиях городского совета ДФСО профсоюзов наши сборные по гиревому спорту, шахматам, пулевой стрельбе, лыжам, зимнему многоборью ГТО, футболу заняли призовые места. Наши лучшие спортсмены: В. Басов, В. Зайкин, М. Киселев, А. Артемьев, Л. Савченко, П.

Болясов, В. Филарев, В. Кедлерт, Л. Яблочникова, Р. Галиев, И. Баталин, А. Карпов.

Наверное, сыграло свою роль и то, что любителями спорта, пропагандистами его и активными участниками соревнований являются заместитель директора М. Ю. Кискин, парторг ЦК КПСС, секретарь парткома АЭС В. А. Коломенцев, заместитель секретаря парткома П. Н. Сорокин, начальник турбинного цеха В. С. Захаренков и другие.

Но хотя и есть успехи, не все обстоит благополучно. База слаба, в основном используется материально-техническую базу подшефных школ, сложности у нас с проведением соревнований, созданием групп оздоровительного направления, не все есть и в спортивных секциях. Но с вводом в строй нового спортивного комплекса эти вопросы, думаю, будут решены.

Е. МЕЛЬНИКОВ, председатель коллектива физкультуры «Атом».

## НАСТАВНИК

Сергей Васильевич Камьянов справедливо называют ветераном педагогического труда. Более тридцати лет он преподает физкультуру в учебных заведениях, половину из них он от-

дал работе в медицинском училище.

Сегодня более 30 бывших учеников уважаемого наставника сами работают учителями физкультуры, тренерами. Владимир Пегов в настоящее время тренирует юных спортсменов в знаменитой ленинградской школе Алексева, давшей спортивному миру выдающихся легкоатлетов. Заведует кафедрой физвоспитания в Саратовском экономическом институте Владимир Макарычев.

Пошли по стопам своего учителя Галина Краснова, сменившая Сергея Васильевича в средней школе № 12, Ольга Зигмунд, работающая в средней школе № 20, и тренер детско-юношеской школы Ольга Селина.

С. ЕРЕМИН.

На снимке: С. В. Камьянов с учащимися училища Ларисой Борисовой (слева) и Мариной Титовой. Фото С. КАРЕДИНА.

## ВЕЧЕРОМ НА ВОЛГЕ

Если однажды вечером вы сядете в автобус, следующий маршрутом № 5, и дождетесь до конечной остановки, то сможете совершить увлекательное путешествие.

Такого же мнения были и другие пассажиры, с которыми я познакомился на палубе теплохода «Марий-Эл». Например, Е. Чекашин часто совершает такие прогулки.

— Мне все здесь нравится, — сказала она.

— Природа изумительная, — добавил П. Мальцев. — Особенно вид на Девичьи Горки и песчаные пляжи Пустьинного.

По курсу теплохода — село Терса. Разворот, и на правом берегу возник остров Карачаровский, река Ревяка — и снова песчаные пляжи.

Хороша вечерняя Волга! Свезий ветер обдувает лицо. Вот нас обогнал теплоход. Его пассажиры с интересом наблюдали за танцами на верхней палубе нашего судна. А у нас разгорелся спор: какие танцы нравятся больше? А. Рудакова и ее сестра высказались так: «Молодежь уже устала от ритмики. Мы хотели бы возврата к добрым старым временам, когда парни приглашали девушек. Пусть вновь начнут объявлять и дамские вальсы, мы сами хотим пригласить на танец поправившихся нам молодых людей!»

Но вот наше путешествие подходит к концу, впереди возникают очертания старой пристани. Мы покидаем гостеприимный теплоход с чувством благодарности.

В. САВОСИН.

Выражаем благодарность коллективу бригады первого участка управления «Гидроэлектромонтаж» за помощь, оказанную в похоронах нашего сына Перевозчикова Юрия Рудольфовича. Семья Перевозчиковых.

## НА КАНОТКАХ ГОРОДА

2, 3 июля. МИР. Красный зал. Танцор «диск» (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21. Зеленый зал.

Огонь, вода и... медные трубы — в 10. Танцор «диск» (две серии) — в 11, 16, 30, 19, 30. Синий зал.

Загадка уединенного мотеля — в 13. Большая прогулка (две серии) — в 16, 19.

РОССИЯ. Мультсборник Возвращение блудного попугая — в 9, 30. Раз на раз не при-

ходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

КОСМОС.

Мультсборник Боцман и попугай — в 9, 30. Алло, такси — в 11, 13, 21. Артист (две серии) — в 15, 18, 15.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал. Мультсборник Золушка — в 9, 30. Разорванный круг — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал повторного фильма. Тайны мадам Вонг — в 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

ОКТАБРЬ.

Саффи — в 9, 15, 11, 13. Время летать — в 15, 17, 18, 50, 21.

## ● ПРОИСШЕСТВИЯ

### Потребовалось 30 минут

Начальник ГОВД П. Н. Стрелков и оперативный дежурный И. И. Фролов быстро организовали поиск — выставили заслоны и резервные группы на территории города.

Почувствовав опасность, преступники пытались уйти по трассе Балаково — Пугачев, которая была блокирована двумя автопатрулями. Казалось бы, этой ловушки им не избежать. Но произошло непредвиденное. Виртуозно управляя автомашиной, преступни-

ки развернули ее и стали уходить в сторону города.

Попытка милиционера А. Г. Цуканова любовным тараном остановить автомашину успеха не имела. «Москвич» продолжал уходить, петляя по улицам. Его преследовал автопатруль Г. В. Жигалова, О. Н. Мироненко, А. В. Семеренко, которым удалось все-таки загнать «Москвич» в один из дворов. Преступники выскочили из машины и пытались скрыться, но были задержаны.

Таков финал операции, на проведение которой потребовалось 30 минут.

Н. САФРОНОВ, помощник начальника ГОВД.

«За мужественные и умелые действия, проявленные при задержании особо опасных преступников, поощрить сотрудников Балаковского ГОВД...» (Из приказа начальника УВД облсполкома).

Утро выдалось тихим. В дежурной части отдела внутренних дел было спокойно. Оперативный дежурный И. И. Фролов готовил сводку. До сдачи дежурства оставалось чуть больше двух часов.

В 7 час. 30 мин. в дежурную часть поступила телефонограмма, о том, что из исправительно-трудовой колонии г. Куйбышева со-

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

Наш АДРЕС

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

## ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжного торговля Саратовского облсполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 106, тираж 34706.